



foto:
Kateřina Locku

č. 2/2024

Karlovický zpravodaj



Slovo místostarosty
Společenská rubrika
Pozvánky

Základní škola informuje
Pohled do nedávné historie Karlovic

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané,
na posledním zastupitelstvu uplynulého roku byl schválen rozpočet obce na rok 2024. Jednou z jeho významných nákladových položek je odpadové hospodářství. Předpokládáme **výdaje spojené s likvidací odpadu odebraného od občanů dosáhnou letos 2.1 mil Kč.** Odhadované příjmy získané výběrem poplatku za obecní systém odpadového hospodářství jsou 750 tis Kč, tj. necelých 36 %. Asi 200 tis Kč obec získá za vyříděný odpad od společnosti EKO-KOM. Za přijatelnou úroveň dofinancování z veřejných zdrojů se považuje 50 % celkových nákladů. Obvyklá úroveň dofinancování však bývá ještě výrazně nižší, v průměru činí 30 % výdajů za odpady. Abychom se dostali alespoň na přijatelnou úroveň dofinancování, musela by výše poplatku v letošním roce překročit 1000 Kč.

Zastupitelstvo však poplatek na rok 2024 ještě ponechalo na stejné částce jako loni, tj. 700 Kč na poplatníka.

Čísla ukazují, že **v Karlovicích produkujeme nadprůměrně velké množství odpadů, zároveň v jeho třídění za průměrnými čísly pokulháváme.** V roce 2022 byla naše produkce smíšeného komunálního odpadu (SKO) 278 tun, tj. cca 272 kg na každého obyvatele. Průměr okresu Bruntál je však jen 183 kg na obyvatele. Zatímco průměrný podíl separovaného odpadu na celkovém množství odpadů v roce 2022 dosáhl v ČR 41 %, u nás v Karlovicích byl podíl vyříděného odpadu jen 24 %. Čísla roku 2023 jsou o něco optimističtější. Množství SKO v Karlovicích bylo 251 tun a podíl separovaného odpadu téměř 28 %. Přesto jsou stále nepřijatelně vysoká, protože výrazně překračují zákonem povolený limit, který pro rok 2024 činí 170 kg SKO na poplatníka. V přepočtu na celou obec je to jen 174 tun za rok. Při překročení tohoto limitu se dramaticky zvedá poplatek za uložení odpadu na skládce, z 500 Kč/t na 1250 Kč/t. Vzhledem k jeho další progresi, 1500 Kč/t v roce 2025 a dalším finančním postihům platným již od roku 2026 nebudeme-li odpad dostatečně třídit, budou náklady na odpadové hospodářství dále výrazně růst. **Aby nemusela obec přenést část těchto nákladů prostřednictvím zvýšení poplatku na občany, je ne-**

zbytné snížit produkci smíšeného komunálního odpadu a výrazně zlepšit jeho separaci. Podmínky pro pohodlné třídění odpadů jsou v Karlovicích velmi přívětivé. **Většinu hlavních druhů separovaného odpadu odváží svozová firma formou pytlového sběru občanům přímo od jejich domů.** K dispozici jsou na určených místech i kontejnery na další druhy separovaného odpadu. V letošním roce tento systém ještě zefektivníme vytvořením několika nových kontejnerových hnízd a doplněním stávajících o další kontejnery na tříděný odpad. Budou přidány v těch částech obce, kde jsou bytové domy nebo vyšší koncentrace rekreačních objektů užívaných převážně o víkendech. Protože podle statistik cca **30-40 % SKO tvoří biologicky rozložitelný odpad (BRKO)**

z kuchyní, bude vhodně zahuštěna také sít hnědých kontejnerů, aby vzdálenost k nim byla kratší a třídění snazší. Zároveň **všechny obyvatele domů s vhodnou parcelou žádáme, aby této složce odpadu věnovali zvýšenou pozornost a pokud tak ještě nečiní, jeho vzniku předcházeli kompostováním na svých zahradách.** Stejně je potřeba nakládat i s odpadem ze zahrad a údržby trávníků. Ten by navíc letos mělo být možné odevzdávat do obecní kompostárny na ČOV. Její zprovoznění je však zatím blokováno běžícím správním řízením o určení právního vztahu. Jeho smyslem je určit, zda existuje veřejně užívaná účelová komunikace vedoucí k ČOV, jejíž existenci jeden z majitelů pozemků, na kterých tato komunikace leží, zpochybnil.

Abychom podpořili třídění odpadu a omezili odkládání tříditelných nebo nevhodných odpadů do popelnic na SKO, **budou pracovníci svozové firmy provádět kontroly obsahu popelnic a na netříděný odpad upozorňovat.** Popelnice s evidentně neseparovaným odpadem budou při první kontrole označeny a majitelé budou na tento nedostatek upozorněni. Při druhé kontrole nebudou popelnice s neroztříděným obsahem vyvezeny a majitelé budou vyzváni k jejich dotřídění. **Pokud bude obsah shledán závadným i při třetí kontrole, bude majitelům sběrných nádob uložena finanční sankce za porušování obecního systému odpadového hospodářství.** Popelnice s nevhodným odpadem, např. **stavební sutí nebo odpadem ze zahrad, nebudou vyváženy.**

Z toho důvodu žádáme zejména majitele objektů, ve kterých se střídají na krátkodobých pobytech ubytování hosté, aby jim předali informaci o nutnosti třídění a zajistili jim pro třídění podmínky.

Třídění odpadu není nic složitého ani časově náročného, povinnost třidit ukládá každému zákon. Jednotlivé druhy odpadu, jejichž třídění karlovičský obecní systém odpadového hospodářství umožňuje, včetně příkladů co do nich patří, uvádí následující přehled:

Papír

Třídíme papír, karton, lepenku, noviny, časopisy, letáky, obálky, sešity, knihy bez tvrdých desek a další papírové výrobky. Nevadí obálky s fóliovými okénky ani papír s kancelářskými sponkami. Bublínkové obálky však vhadzujte pouze bez plastového vnitřku!

Nepatří sem například mastný papír, použité papírové kapesníky a ubrousky, znečištěné papírové nádoby, tapety, fotografie, laminovaný papír nebo termopapír z účtenek.

Odkládáme do modrých pytlů a modrých kontejnerů.

Sklo

Třídíme skleněné obaly od potravin a lahve od nápojů, sklenice, zavařovací sklo. Skleněný odpad nerozlišujeme podle barvy. Do kontejnerů je možné ukládat i tabulové sklo z oken a dveří. *Nepatří sem* keramika a porcelán, autoskla, zrcadla nebo drátované sklo, zlacená a pokovená skla, varné a laboratorní sklo ani sklokeramika. Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

Odkládáme do modrých pytlů a zelených kontejnerů.

Plasty a nápojové kartony

Třídíme plastové obaly od potravin, nápojů, drogerie a kosmetiky, PET lahve, plastové tašky, fólie, kelímky a další plastové výrobky. Polystyren sem vhadzujte v menších kusech, větší kusy či množství odveďte do sběrného dvora. Plastové lahve sešlapávejte.

Spolu s plastovým odpadem se třídí i nápojové kartony.

Nepatří sem mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

Odkládáme do žlutých pytlů a žlutých kontejnerů.

Barevné pytle k oddělenému sběru papíru, skla, plastů a nápojových kartónů jsou stále a zdarma dostupné v provozovně Pošta partner v Obecním domě Slezan. Svoz pytlů probíhá jako v předchozích letech každou lichou středu od časných ranních hodin.

Kovový a plechový odpad

Třídíme plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, allobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady.

Nepatří sem plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek, domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů. *Nepatří sem* ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť.

Odkládáme do kontejneru šedé barvy s nápisem kovový odpad, který je umístěn ve dvoře Obecního domu Slezan.

Jedlé tuky a oleje

Sbíráme použité jedlé oleje z domácností a ztužené jedlé tuky. Vychlazené oleje slévejte do PET lahví.

Nepatří sem motorové oleje a maziva, prázdné obaly od olejů a tuků.

Odkládáme do kontejneru černé barvy s nápisem použitý kuchyňský olej, který je umístěn ve dvoře Obecního domu Slezan.

Výrobky s ukončenou životností

Drobná elektrozařízení, holicí strojky, mobilní telefony, klávesnice, malé kuchyňské elektrospotřebiče je možno odkládat do boxu u vstupních dveří do Obecního domu Slezan.

Vysloužilé světelné zdroje, úsporné kompaktní zářivky, výbojky a lineární zářivky, LED světelné zdroje, halogenové žárovky, klasické přímo žhavicí žárovky je možno odkládat do boxu u vstupních dveří do Obecního domu Slezan.

Vybité baterie všeho druhu, vyjma autobaterií, je možno odkládat do boxu u vstupních dveří do Obecního domu Slezan.

Velká elektrozařízení, chladničky, mrazničky, televizory, PC a monitory, elektrické sporáky, vysavače apod., můžete po předchozí domluvě odložit u technické budovy ve dvoře Obecního domu Slezan.

Biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO)

Třídíme rostlinné zbytky z údržby zeleně, zahrad a domácností.

Biologicky rozložitelný komunální odpad **kompostujte na svých zahradách** nebo **odkládejte do hnědých kontejnerů** rozmístěných po obci. Ty jsou však primárně určeny na malá množství odpadu především z kuchyní, nikoliv na **velké objemy trávy z posekaných zahrad, ořezy větví ze stromů, spadané listí. Jejich likvidaci zajišťujte kompostováním.**

Větší množství zahradního odpadu bude možné po zprovoznění kompostárny odevzdat na ČOV.

Objemný odpad, např. matrace, nábytek, stavební dříví, koberce, je možné odevzdat 2x ročně v předem avizovaných termínech (letos 20. 4. a 19. 10.) do přistavených kontejnerů, nebo je lze odevzdávat ve sběrném dvoře ve Vrbně pod Pradědem, místní části Mnichov. Odpad je třeba rozebrat na jednotlivé části podle druhu materiálu a kvůli zmenšení jeho objemu.

Pneumatiky je možné odevzdat na ČOV nebo ve sběrném dvoře ve Vrbně pod Pradědem.

Likvidaci stavební suti je dle zákona povinen každý řešit individuálně smlouvou s oprávněnou odpadovou společností.

Kromě výše uvedených možností zajištěných obcí zároveň platí i **povinnost zpětného odběru, kterou mají všechny firmy nebo osoby, které se zabývají prodejem** obalů, vozidel, elektronických zařízení, baterií, osvětlení, pneumatik a minerálních olejů. Vedle prodejců fungují také tzv. kolektivní systémy, které se smlouvou zavazují, že povinnost zpětného odběru zajistí. Finanční zajištění této služby hradíte při nákupu výše uvedených výrobků formou tzv. recyklačního poplatku, který je součástí ceny Vámi zakoupeného zboží.

Směsný komunální odpad

Do směsného komunálního odpadu patří všechny odpady, které nejsou tříděny do výše uvedených kategorií. Do směsného komunálního odpadu rozhodně nepatří nebezpečné odpady (baterie, zářivky, léky, barvy), elektronické odpady (mobilní telefony, počítače, televize), stavební odpady (sádra, beton, keramika, stavební sut) nebo textil. Nepatří tam ani biologicky rozložitelný odpad z domácností a zahrad. Tyto odpady je třeba odevzdat tam, kam umožňuje obecní systém odpadového hospodářství, ve sběrném dvoře nebo využít speciální sběrné akce. Případně předcházet jejich vzniku

např. kompostováním.

Jedině **snížením množství vytvářeného odpadu a zvýšením úsilím při jeho separaci** se nám podaří množství odpadů snížit a dosáhnout zákonem stanovené recyklační cíle. **Vyhneme se nepříjemnému zvyšování poplatků a zároveň uspoříme peníze z obecního rozpočtu**, které bude možné využít na smysluplnější účely, než je zahrabávání odpadků do země. V neposlední řadě se tím předejde znečišťování životního prostředí a umožní se recyklace cenných surovin.

Za pochopení a spolupráci Vám děkujeme!

Za vedení obce Martin Kočí, místostarosta

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti

Štěstí, zdraví, klid na duši a optimistický pohled na svět přejeme všem únorovým oslavencům.

- 60 let – Bystroňová Jitka, Vitásková Hana
- 62 let – Rafajová Helena
- 66 let – Kujová Vladimíra, Petrov Petr
- 67 let – Czasch Jan, Vajdáková Jitka
- 68 let – Navrátilová Zdeňka
- 69 let – Hradilová Františka, Vikartovská Jarmila
- 73 let – Moravcová Anna, Hudcová Ludmila
- 81 let – Kadlecová Božena
- 84 let – Zálešák Miroslav
- 85 let – Huser Antonín
- 91 let – Žákovský Josef
- 96 let – Valentová Gerlinda



Poděkování obce

Po dvaceti letech končí letos výstavní činnost Art galerie pension U Řeky. V pátek 19. ledna byla odinstalována poslední výstava. Za dobu existence galerie jsme měli možnost zhlédnout více než stovku výstav obrazů českých i zahraničních výtvarníků. Ty v pravidelném dvouměsíčním rytmu tvořily součást kulturního života Karlovic i celého širokého regionu. Výstavy byly po dlouhou dobu zahajovány vernisáží za přítomnosti vystavujících výtvarníků a také galeristy Luďka Pavézky. Byly spojeny s jeho zasvěceným vyprávěním o umělci,

prezentované tvorbě a použitých výtvarných technikách. Nedílnou a milou součástí byly v prvních letech i veršované portréty vystavujících v podání Vladislava Hanáka blahé paměti. Samozřejmostí každé vernisáže a později už jen výstavy bylo a stále je vlídné zázemí penzionu zosobněné Darjou a Liborem Pavézkovými.

Art galerie svou činnost končí, penzion U Řeky zůstává. Návštěvníkům zůstanou v paměti nejen hezké vzpomínky na příjemně strávené chvíle v kulturním prostředí či poznatky o výtvarném umění, vzpomínkou jim budou také umělecká díla, která zde mnozí zakoupili. Děkujeme galeristovi Luďkovi Pavézkovovi i manželům Darje a Liborovi Pavézkovým za obrovský kus práce, umění a krásy přivedené do Karlovic, které tímto jedinečným kulturním počinem po dvacet let originálně ozvlášťovali a zviditelňovali.

Za obec Karlovice upřímně děkuje celé vedení obce.

Martin Kočí, místostarosta

POZVÁNKY

Plán akcí 2024 v obci Karlovice

Leden

1. 1. Novoroční výšlap na Obří vrch
10. 1. Střeďeční odpoledne Ve mlýně – tvoření a hry pro děti (probíhá celoročně kromě letních prázdnin)
19. 1. Myslivecký ples – Obecní dům Slezan

Únor

2. 2. Celodenní program pro děti Ve mlýně – pololetní prázdniny
 10. 2. Maškarní bál pro děti – tělocvična ZŠ
- X Výstava Jeseníky všemi smysly – VÍCE Ve mlýně (probíhá v průběhu roku dle otevírací doby centra)

Březen

2. 3. Exkurze Nebojte se sněhu – VÍCE Ve mlýně
8. 3. Obecní ples – Obecní dům Slezan
16. 3. Vítání občánků – Obecní dům Slezan
22. 3. Vodní hrátky, hrátky se zvířátky – Světový den vody, VÍCE Ve mlýně
28. 3. Celodenní program Ve mlýně – Zelený čtvrtek

Duben

6. 4. Den zdraví – Obecní dům Slezan
Program pro děti Ve mlýně
 19. 4. Den Země – úklid obce – ZŠ Karlovice a Obec Karlovice
 20. 4. Bazárek – Obecní dům Slezan
Exkurze Den Země – VÍCE Ve mlýně
 27. 4. Pálení čarodějnic – Malajka
- X Včelařský kroužek pro děti (úterý odpoledne) – VÍCE Ve mlýně, bude probíhat do října

Květen

- X Stavění májky – SDH Karlovice
4. 5. Výstava – Iveta A. Dučáková a Martin Matela – Obecní dům Slezan (výstava potrvá do 2. 6. 2024)
8. 5. Vítání ptačího zpěvu Karlova Studánka – VÍCE Ve mlýně
18. 5. Den rodiny – VÍCE Ve mlýně
Autorské čtení Mirka Krčová – VÍCE Ve mlýně
19. 5. Žehnání včelstev – Včelařský spolek ZO ČSV Vrbno pod Pradědem
25. 5. Jarní botanická exkurze, odemykání studánek – VÍCE Ve mlýně
31. 5. Kácení májky – SDH Karlovice
31. 5. Den dětí – soutěže pro děti, ZŠ Karlovice a Hasiči Karlovice

Červen

1. 6. Den dětí – program Ve mlýně
 - 14.–15. 6. Vernisáž soutěže Jeseníky za humny pro školy a pro veřejnost - VÍCE Ve mlýně
 15. 6. Den obce Karlovice a Festival Karlovická kosa
Oslavy výročí 110 let Základní školy Karlovice
- X Školní akademie
28. 6. Přivítání prázdnin – Ve mlýně

Letní prázdniny

- X Soutěž v požárním sportu – SDH Karlovice
- X Turnaj v kopané – Sokol Karlovice
- X Zábava ve stylu Benátské noci – Sokol Karlovice
- 12.–14. 7. Vrbenský vrch (automobilový závod)
- X Půlroční Silvestr – Malajka
27. 7. Koncert Rychta Karlovice a VÍCE Ve mlýně – Lucie Redlová, Jindra Holubec, Michal Ehrenberger aj.

- 9.-11. 8. Borůvkové hody – Malajka
31. 8. Rozloučení s prázdninami – VÍCE Ve mlýně

Září

- X Zájezd seniorů
X Vrakaři
X Burčákové hody – Malajka
X Karlovický Obří vrch (běžecký závod)
28. 9. Drakyáda, přivítání podzimu – VÍCE Ve mlýně

Říjen

4. 10. Hrátky se zvířátky – VÍCE Ve mlýně
19. 10. Bazárek – Obecní dům Slezan

Listopad

1. 11. Dýně Ve mlýně
9. 11. Řecká zábava – Obecní dům Slezan
30. 11. Vánoční jarmark – Obecní dům Slezan
23. 11. Volejbalový turnaj „O Zlaté trenky“
X Svatomartinské hody – Malajka

Prosinec

- X Předvánoční posezení pro seniory,
adventní koncert

X – přesný termín akce ještě není stanoven

VÍCE Ve mlýně Karlovice

V únoru otevřeno úterý, středa a pátek od 15 do 17 hodin. V sobotu od 14 do 18 hodin. Interaktivní výstava Jeseníky všemi smysly, výroba vlastních suvenýrů, stolní hry, občerstvení.

Únorové tvoření

31. 1. Hromnice
7. 2. Masopust
14. 2. Valentýnské tvoření
21. 2. a 28. 2. Poslední zimní tvoření

Zdobení svíček a zimního oblečení, výroba svícnu, masek, papírových koláčů a koblih, valentýnských srdíček a zvířátek, závěsných ozdob a zimních řetězů.

VÍCE Ve mlýně Karlovice každou středu vždy od 15 do 17 hodin.

Kurz společenských tanců pro dospělé ve Vrbně pod Pradědem

Připravit se na nadcházející plesovou sezonu mohou zájemci na kurzu společenských tanců, určenému pro dospělé začátečníky a pro mírně pokročilé. Kurz se rozběhne 4. února, probíhat bude v Sokolovně, Komenského 290 ve Vrbně

pod Pradědem. Kurz povede Matias Kavický, licencovaný trenér Českého svazu tanečního sportu. Účastníci se naučí základy latinsko-amerických a standardních tanců, přihlásit se mohou taneční páry od 18 let, horní věková hranice není omezena. Je před nimi šest lekcí, vždy po třech hodinách, a to pokaždé v neděli od 17 hodin. Jednoho tanečníka kurz vyjde na 1.400 korun. V ceně je i vstup na jednu lekci kurzu, který probíhá souběžně v Polsku v Glucholazech. Poukaz na taneční kurz může být i vhodným dárkem.

Pořádá Klub sportovního tance Jesenicka z. s. ve spolupráci s městem Vrbno pod Pradědem. Více informací zájemci získají na e-mailu: kst.jesenicka@seznam.cz nebo na telefonu: 773 337 956.

Obecní ples

Obec Karlovice vás srdečně zve na Obecní ples, který se uskuteční v pátek 8. března 2024 od 20 hodin v Obecním domě Slezan.

K tanci a poslechu zahraje kapela CCA Gang z Brna. Taneční vystoupení Kaira dance. Soutěž o skvělé ceny, tombola, bohaté občerstvení, fotokoutek.

Předprodej vstupenek od 5. 2. 2024 na Pošta Partner Karlovice. Cena 200 Kč.



VZDELÁVACÍ A INFORMAČNÍ
VE MLÝNĚ
CENTRUM KARLOVICE



ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

V opavském divadle

Devátého ledna jsme navštívili představení Mrazík ve Slezském divadle v Opavě. Tento muzikál vznikl podle legendární ruské filmové pohádky z roku 1964, která během let u nás téměř zlidověla. Je pohádkovým příběhem o lásce a přátelství. Ukazuje nám také reálné postavy z běžného života a poukazuje na hodnoty, které by měly být pro člověka důležité. Krásu zhlédnutého projektu podtrhly výrazné kulisy, nádherně ušité kostýmy herců i skvělé herecké výkony.

Byli jsme nadšení a těšíme se, že se brzy do divadla vrátíme.

Pavína Němcová

Připravujeme:

2. 1. Pololetní prázdniny

10. 2. Dětský karneval

13. 2. Anglické divadlo Krnov

15. 2. Workshop Švihadla

23. 2. Divadlo I.-IV. třída

26. 2. – 3. 3. Jarní prázdniny

POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE KARLOVIC

V té době, o které se zde píše, žilo na území obce Karlovic a jeho okolí německy mluvící obyvatelstvo a také Karlovičáci mluvili německy, protože byli součástí Rakousko-Uherské monarchie a žili zde již po několik století.

Papírna – I. část

Vznik karlovičské papírny se datuje do doby, kdy svoji činnost ukončily knížecí železárny. Podle historických záznamů je datum vzniku určen na 1. ledna 1731.

Papírnu získal pan Leopold Taperwein za roční pronájem 250 tolarů. Tolar, německy Thaler získal jméno podle Jáchymova (Joachimsthaler), kde se tolary razily. Nakonec dalo jméno měny název i americkému dolaru, který tak na českou měnu dodnes odkazuje. Po tolarech a krejcarech se pak na českém území platilo zlatými (guldeny) a nakonec i korunami. Pan L. Taperwein pocházel z Bleichschwitzu, dnešní Bliszczycze, což je ves v jižním Polsku, v Opolském vojvodství, v jihovýchodní části Zlatohorské vrchoviny na řece Opavě. V tehdejší době vedl most přes řeku Opavu z Bleichschwitzu do Krnova.

Před vznikem karlovičské papírny byla jediná papírna na lichtenštejnském panství v Bleichschwitzu. Knižecí karlovičská papírna měla 10 „pěchovadel“ a byla vrchně plněná. Na rozdíl od ostatních vodních provozů poháněných vodním lopatkovým kolem, které se nacházely na náhonu nad ní, tak mohla fungovat i v případě suchých let, kdy v řece bylo málo vody a náhonem jí nepřitékalo dostatečné množství nutné pro její provoz.

K budování a údržbě vodního náhonu byly knížecím dekretem určeni občané Markersdorfu – dříve samostatná obec, splynula se Šírokou Nivou, Breitenauru – dnešní Šíroké Nivy a Dietersdorfu – dnešní Dětrichov u Světlé Hory.

Občané Karlovic měli zakázané jakýmkoliv způsobem omezovat průtok vody vodního náhonu, to znamená ani kováři, pily anebo bělidla nesměla omezovat anebo snižovat v něm průtok vody. Pan Leopold Taperwein 22. dubna 1733 požádal o snížení pronájmu o 50 tolarů. Žádost prověřila krnovská knížecí kancelář a doporučila nadřízeným orgánům, tehdy Lichtensteinům, žádosti vyhovět s odůvodněním, že pan Taperwein je spolehlivý a pravidelně platí, v oboru je zdatný odborník a není za něj jiná náhrada.

1. prosince 1733 byla vyhotovena prodejní smlouva, 5. ledna 1734 byla smlouva podepsaná a vstoupila v platnost.

Kupní smlouva byla uzavřena v hodnotě 3600 zlatých rýnských. S tím, že papírna a vodní náhon jsou ve velmi dobrém stavu, včetně všeho příslušenství.

Ve smlouvě mimo jiné stojí i právo na vykonávání roboty občanů uvedených obcí, právo na vaření piva pro svoje potřeby, zaměstnance, ale ne na prodej cizím.

Smlouva dává právo na užívání 29 Scheffelů (korců) půdy místo požadovaných 60 a chovat 6 krav. Pro stavbu domů a dílen je kupující povinen dřevo si zaplatit a dodat.

Kníže dává zdarma dřevo na úpravu a opravy náhonu a zdarma na nich musí pracovat i robotníci z uvedených obcí.

Robotníci dostávají za krátký den 5 a v dlouhý den 6 korun pokud nepracují na náhonu.

Za prodej papíru jsou ceny stanoveny takto:

Za jemný poštovní papír 3 zlaté

Za módní 2 zlaté

Za kancelářský papír 1,30 zlatých.

– modrý 54 krejcarů

– šedý 30 krejcarů

Dne 22. listopadu 1776 přešla papírna na Antona Gottlieba Kleina a jeho spoluvlastníka Georga Heinricha Kleina za 4000 zlatých.

Text: Dle podkladu Fritze Eschera z jeho knihy Karlsthal im Altfatergebirge a Wikipedie sestavil Jan Lomáz

ZŠ a MŠ Karlovice

Vás zve na

DĚTSKÝ

KARNEVAL

v sobotu 10. února 2024
od 15:00 do 17:00 hod.
v tělocvičně školy

program:
Klaun family



Tiráž

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4. Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice, IČ: 00296112, MK ČR E 22569,

Připravuje: Kateřina Locku, Redakční rada: Vlastislav Kuchař, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová